

品本土美食,看家族祭礼,听乡村音乐 国庆来斗门游玩很幸福

□采写:本报记者 张帆
□摄影:本报记者 曾遥

期待已久的国庆长假即将到来,何去何从?

来斗门吧,吃喝玩乐一站式搞定。

10月1日-5日,2018年斗门美食节在斗门体育馆广场举办,连续5天将持续展示本土美味,打造斗门乃至珠海餐饮名片;

10月1日上午,赵氏家族祭礼原生态活动,将在斗门镇南门村慕猗堂上演;

10月1日-2日连续两晚,斗门莲江乡村音乐节将在稻花飘香的田间放歌,邀你“唱响乡村之美”。



2017年斗门美食节食客在品尝美食。



2017年斗门水上婚嫁活动现场。



2017年赵氏家族祭礼活动现场。

今年植入“文化元素” 美食内涵更丰富 本土口味成主角

清新黄杨,寻味斗门。

10月1日-5日,2018年斗门美食节在斗门体育馆广场举办。

本届美食节由斗门区人民政府和珠海报业传媒集团主办,珠海报业传媒控股有限公司承办。

与以往“斗门美食节”不同的是,今年植入“文化元素”。

据主办方介绍,本届美食节共设150个展位。其中,本地美食区展示五镇一街斗门特色美食;手信干货区展示各地手信、食材药材、海鲜干货等;中华名小吃美食区,挑选全国各地优良特色美食进行展销;现场设置扶贫义卖区,用实际行动支持扶贫工作。

在特装展示区,“寻味顺德”届时可带来顺德的美味。

这是一次斗门乃至珠海饮食文化的多元化展示,这是一场珠三角

颇具影响力的餐饮盛宴。

本届斗门美食节有两大变化。

一是斗门五镇一街的本土美食内涵更丰富。

一方水土育一方美食。即将到来的2018年斗门美食节,地道、优质的本土口味成为主角。白蕉海鲈、大赤坎叉烧排骨、横山赵氏鸭脚包、虎山琵琶鸭、海藻猪、艾饼、糍仔、优质火龙果等,皆让人大快朵颐。

二是本届美食节新增文艺表演、灯光秀等文娱板块,引进了德国餐饮大棚运营模式,首次设置了儿童互动区,以多元方式提升美食节展览品位和观展效果。

10月1日当天,还将举办2018年珠海斗门美食名厨大赛颁奖典礼。

当晚,还将举行斗门创文MV《故乡的样子》发布会。

释放本土“非遗”魅力 赵氏家族祭礼 在南门村上演

国庆期间,由斗门区文广新局主办,斗门区非物质文化遗产保护中心承办的第三届斗门民俗文化节,将持续释放本土“非遗”魅力。

10月1日10时-11时30分,作为12场“非遗”大戏之一,赵氏家族祭礼原生态活动,将在斗门镇南门村慕猗堂上演。

赵氏家族祭礼活动相传源于宋代赵氏皇族的祭祖仪式,赵氏家族迁至斗门大赤坎、南门等地,已有700余年历史。

据悉,此次活动将由170多名来自和风中学的学生和该项目的传承人进行展示,由文武官、祭司、舞姬、宫女、书生、旗手、灯笼手、开道员等构成的祭礼队伍,将从南门小学出发向慕猗堂游行,并在慕猗堂举行隆重的祭礼仪式。期间,将表演宋代宫廷

舞、叩首礼拜、研习经典等,再现宋代皇族后裔祭祖的盛大场景,体现皇族祭礼的庄严感、仪式感和喜庆感。

10月28日,在白蕉镇南澳村举办的第七届“斗门水上婚嫁”集体婚嫁和第十二届沙田民歌比赛,将是民俗文化节的最大亮点。届时,作为斗门民俗文化中的瑰宝——“斗门水上婚嫁”和“装泥鱼”两项国家级“非遗”项目,在此次活动中会充分展示。

斗门区文广新局有关负责人表示,通过覆盖面广、趣味性强、参与性大的市民文化节和民俗文化节等品牌活动,斗门区积极挖掘、展现本土民俗文化风情,进一步焕发“非遗”魅力,打造出一张张斗门文化新名片。

国庆节期间,斗门区还将举办丰富多彩的文化活动。

暂别喧嚣回归田园 斗门莲江乡村音乐节 将带来多元音乐体验

国庆节假期,山清水秀的斗门将成为旅游的不二选择。其中,第三届斗门莲江乡村音乐节,将于10月1日、2日连续两晚18时-21时,在十里莲江农业观光体验园盛大上演,为游客带来多元的音乐体验。

美食节上品美味,稻花香里听音乐。

“本届音乐节邀请10家乐队及歌手,连续两晚为游客呈现精彩绝伦的音乐盛宴。”主办方介绍,在绿油油的稻田里,一支“呆萌可爱、弹唱俱佳”的零零后乐队——毛毛虫乐队,将为此次音乐节拉

开序幕,“虽然平均年龄只有10岁,但乐队的每位成员都是从幼儿园开始接受音乐启蒙教育的,乐龄不短。”

届时,还有国内知名摇滚乐队大主宰乐团、治愈系乐队Monster Kar、广东本土的黑莉莉乐队、格里芬乐队、原创独立音乐人周小远及马帮乐队、图利古尔·刚子等共10支表演队伍登台献唱。

民族音乐、世界音乐、民谣……相信本届音乐节可以让游客放松身心,暂别喧嚣的都市,回归田园的自在悠闲,深切体验有别于城市的美好感觉。